
Διαδρομή 18 Πάτρα - Κάτω Αχαΐα - Βουπράσιο (Μέσω N.Ε.Ο. Πατρών - Πύργου)

  Έχοντας διανύσει απόσταση 8,6 χλμ. από την πλατεία Τριών Συμμάχων της Πάτρας,
βρισκόμαστε στον κόμβο που συνδέει την Παλαιά Εθνική Οδό Πατρών - Πύργου με τη Νέα
Εθνική Οδό.   Στρίβουμε αριστερά για να εισέλθουμε στη Νέα Εθνική Οδό. Στα 9,1 χλμ.
(από την πλατεία Τριών Συμμάχων, επαναλαμβάνουμε) συναντάμε πινακίδα που μας
πληροφορεί ότι δεξιά πηγαίνουμε προς το δημοτικό διαμέρισμα Μιντιλογλίο
υ  με τη
θαυμαστή Ιερά Μονή Αναλήψεως...
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Συνεχίζουμε ευθεία και μπαίνουμε πλέον στη Νέα Εθνική Οδό. Πρόκειται για έναν καλό
δρόμο από τον οποίο όμως λείπει διαχωριστική νησίδα, γι’ αυτό χρειάζεται ιδιαίτερη
προσοχή. Δεξιά μας βλέπουμε τις παραλιακές περιοχές του Δήμου Βραχναιίκων.
 
Όμορφα παραλιακά χωριά, κυριολεκτικά «πνιγμένα» στο πράσινο. Στα 16 χλμ. αριστερά
μας υπάρχει κόμβος εξόδου προς την Παλαιά Εθνική Οδό αλλά και προς τη 
Βιομηχανική Περιοχή Πατρών
. Προχωράμε ευθεία. Στο 19ο χλμ. μπαίνουμε στο Δήμο Δύμης και στα 19,7 χλμ. στο χωριό
Αλισσός. Τριακόσια μέτρα μετά συναντάμε νέο κόμβο εξόδου από τη Ν.Ε.Ο. Αριστερά ο
δρόμος οδηγεί προς το 
Δήμο Ωλενίας
και την έδρα του τα 
Λουσικά
. Επίσης οδηγεί στα χωριά 
Πόρτες
, 
Σανταμέρι
και βεβαίως στον 
Άνω Αλισσό
. Δεξιά ο δρόμος πηγαίνει προς την παραλία Αλισσού. Συνεχίζοντας ευθεία, στα 23 χλμ.
συναντάμε νέο κόμβο εξόδου.
 
Αριστερά ο δρόμος οδηγεί στα χωριά 
Ελαιοχώρι
(11 χλμ.), 
Αγιοβλασίτικ
α (2 χλμ.), 
Φώσταινα
(11 χλμ.) και 
Άνω Αχαΐα
. Δεξιά πηγαίνουμε προς την Κάτω Αχαΐα, την έδρα του Δήμου Δύμης που αποτελεί την
αφετηρία της διαδρομής 16. Συνεχίζουμε ευθεία και στα 24,4 χλμ. συναντάμε νέα
διασταύρωση. Αριστερά ο δρόμος πηγαίνει προς το 
Καπέλι
(1 χλμ.) και 
Πετροχώρι
(6 χλμ.), ενώ δεξιά ο δρόμος οδηγεί και πάλι στην 
Κάτω Αχαΐα
. Στα 27,4 χλμ. της Ν.Ε.Ο. Πατρών - Πύργου μπαίνουμε στο 
Δήμο Μόβρης
και αμέσως συναντάμε το χωριό 
Γομοστό
. Στα 28,4 χλμ. μικρός δρόμος δεξιά μας, πηγαίνει προς τα Νιφοραίικα.
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  Συνεχίζουμε ευθεία και στα 29,9 χλμ. συναντάμε νέο κόμβο. Ο δρόμος αριστερά οδηγείπρος Καραίικα(1 χλμ.), Ριόλο(8 χλμ.), Φράγκα(4 χλμ.), Σπαναίικα(5 χλμ.), Τσακώνικα(6 χλμ.), Πέττα(10 χλμ.) και προς την Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου Σπάτα(23 χλμ.). Ο δρόμος που οδηγεί στο Μοναστήρι είναι πολύ καλός. Ο ίδιος δρόμος οδηγεί καιπρος την Ιερά Μονή Φιλοκάλη. Ρωτήστε μόλις φτάσετε στο Ριόλο και οι ντόπιοι θα σας κατευθύνουν με ευχαρίστηση.Όμως ας συνεχίσουμε ευθεία στη Ν.Ε.Ο. Πατρών - Πύργου. Στα 31 χλμ. συναντάμε δεξιά μας δρόμο που οδηγεί προς Ράχηκαι Αποστόλους (1 χλμ.), ενώ στα 32,5 χλμ. μπαίνουμε στα Σαγαίικα, την έδρα του Δήμου Μόβρης. Στα 35,5 χλμ., δρόμος δεξιά μας οδηγεί προς τον Άραξο (10χλμ.) και το ομώνυμο αεροδρόμιο, στο Μετόχι (6 χλμ.) που είναι η έδρα του Δήμου Λαρισσού και προς την ξακουστή παραλία τηςΚαλογριάς(12 χλμ.). Στα 36,5 χλμ. μπαίνουμε στα όρια του Δήμου Λαρισσού και στα 37 χλμ.συναντάμε νέα διασταύρωση. Αριστερά ο δρόμος οδηγεί προς το Ριόλο (5 χλμ.) και δεξιάπρος το χωριό Λάππα.

 Στα 37 χλμ., δρόμος αριστερά οδηγεί προς αρχαιολογικό χώρο. Πεντακόσια μέτρα μετά(στα 37,5 χλμ.) συναντάμε νέα διασταύρωση. Ο δρόμος δεξιά μας οδηγεί προς Λάππα, ενώαριστερά ανεβαίνει προς Απιδεώνα(2 χλμ.) και Καγκάδι(7 χλμ.). Συνεχίζοντας ευθεία, στα 38,3 χλμ., συναντάμε κι άλλο δρόμο δεξιά μας, πουοδηγεί προς Άραξο(11 χλμ.), Μετόχι(5 χλμ.), Καλογριά(11 χλμ.). Στο 40,5 χλμ. μπαίνουμε στο Νέο Βουπράσιο και στο 42ο χλμ. ο δρόμος δεξιά μαςοδηγεί προς Μανωλάδακαι Κουνουπέλι, χωριά που ανήκουν στο Νομό Ηλείας. Οχτακόσια μέτρα μετά, εγκαταλείπουμε την Αχαΐακαι μπαίνουμε στον όμορο Νομό. Σε όλο το μήκος της διαδρομής θα συναντήσετεβενζινάδικα και καφενεδάκια μέσα στα χωριά απ’ τα οποία διέρχεστε. Η περιοχή είναιεύφορη και το μάτι σας θα χορτάσει να βλέπει καλλιεργήσιμες εκτάσεις.  ΣΗΜ. : Οι χιλιομετρικές αποστάσεις της διαδρομής αυτής έχουν μια μικρή απόκλιση 1 χλμ.,από τη χιλιομετρική σήμανση που θα δείτε στα δεξιά του δρόμου, προφανώς επειδήδιαφέρει το σημείο εκκίνησης.   
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